2009年6月25日 星期四

昨天,我市最高气温一下子蹿到 41.5℃,成为 2000 年以来 的同期最高气温,气象部门首次发布了高温红色预警。当天下 午,本报记者兵分几路走上街头采访

随着气温的逐渐升高,我市电网电力负荷直线上升,24日网供 最高负荷达到 42.1 万千瓦。如果高温天气持续,未来几天预计我市 用电最高负荷还将继续走高。

●急救中心

120 接诊忙

昨日,记者从市第一人民 医院和市紧急医疗救援中心 获悉,炎热的天气已经导致患 病市民增多,医院接诊的感冒 发烧患者也比平时有所增多。

记者在市第一人民医院 门诊部看到,里面有十多个病 人正在输液,不时还有患者前 来就诊。一位医生告诉记者, 不少病人是因为天气变化导 致身体不适,多数是感冒。该 院儿科的一位医生告诉记者, 炎热天气也给抵抗能力较弱 的少儿带来不少麻烦,表现症 状主要集中在发烧上,因为天 气持续高温,一些发烧症状也 比以前难消退多了。

据市紧急医疗救援中心 的一位工作人员介绍,温差较 大的夏天和冬天是中老年人 心脑血管疾病发病的主要诱 因。而因为目前我市的持续高 温,本周市紧急救援中心已经 接诊两例中暑病例。

●商家

卖冷饮的乐了

6月24日,记者在我市农 贸市场、超市、街头路边了解 到,不少冷饮、雪糕卖断了货, 西瓜、黄瓜、绿豆等解暑食品 销量翻番。

"绿豆冰糕卖完了,买个 果味冰棒吧,也挺好吃。"昨日 下午,新区步行街上的冷饮销 售摊点前,不少逛街的市民在 冰柜前买冷饮。天气一热,市 民都希望能用冷饮来解暑降 温,许多沿街的个体商户、小 型超市纷纷把冰柜摆了出来。 一位忙碌的摊主美滋滋地说,

"今天冰镇纯净水卖得最好, 早上刚进的3箱,一上午就快 卖完了,一会儿还要联系送货 商再送几箱矿泉水,晚上买家 更多,要不然就不够卖了。

不仅街边的冷饮摊点销 售火暴,我市多家超市也在高 温天里对冷饮、水果做起了特 价促销,抢占商机。记者在黄 河路上一家超市发现,销售西 瓜的货架前围满了消费者。据 超市销售人员介绍,当天水果 销售量创下夏季以来单日的 最高纪录。

●修车工

累坏了俺的打气筒

下午4时,淮河路一家修 车行的老板小周和她的丈夫 正忙着为一辆辆自行车补胎。 因为待修的自行车太多了,小 周顾不上用毛巾擦汗,脸上的 汗水流下就转头在肩部的衣 服上拭一下。

小周一边为一辆自行车 补胎一边跟记者闲聊起来。 "平时一天最多能修 10 多辆 自行车,可能因为天太热了, 今天到车行里修车补胎的人 实在太多了,根本顾不上数一 数今天修了多少辆了。"小周 笑着说, 今天的天气实在太 热。这种天气下生意太好也让

小周说,平时在街头很少 能见到自行车正跑着跑着就 没气了,今天这种事可遇到不 少。记者看到,不断地有人推 着自行车到小周店里修车。记 者数了数小周面前待修的自 行车,共有14辆。一位女士推 着自行车前来修车,她说,这 已经是自己第二次到这里补

小周说,跑气儿的多是些 旧胎,直接爆胎的也不少。因 为今天给自行车充气的人太 多了,她家刚买不久的打气筒 都被"累"成两截了。

●宠物医院

中暑宠物较多

昨天,面对酷热,常在街 头出现的宠物也开始吃不消。 记者从兴鹤大街上的宠物医 院了解到,当天,前来宠物医 院就诊的狗有15条之多。在 记者采访过程中,看到不断有 市民抱着自己因气温高而生 病的爱犬前来就诊。

温医生告诉记者,这几日 前来诊所看病的宠物均为中 暑、感冒等症状。由于部分养 犬的市民对于遛狗的时间不 是很在意,导致很多狗在室外 发生抽搐昏迷等中暑症状。 "犬类在夏天极易得病和中 暑,今天尤其炎热,就诊的狗 中有6条都是因为中暑被主 人抱来的。"温医生说。

在九州路的天天狗市里, 骆老板再次开启了屋内的空 调,猫狗们都懒洋洋地趴在地



用伞遮遮太阳



太热了,用水冲个凉





给花草也降降温

□ 策划 刘春有

□执行 邓少华 李崇

陈静 秦颖 周凯楠 白瑞 郭坤 邓叶染

场景 1 ▶▶▶ 建筑工

汗水眯住了双眼

记者沿着兴鹤大街行进 时,发现多处路面接缝处的沥 青都冒了出来,用手一按,是软 的。在岷江路与黄山路交叉口 处,一群工人正在冒着酷暑铺 设路面,炽热的阳光炙烤着大 地和人们。一台洒水车正在反 复往路面喷着水。

铺路机旁边的路面上,两 个戴草帽的工人坐在一把铁锹 上,他们只剩牙齿还是白色。 见记者拍照,两个工人解嘲道: "看看我们工人,干得热火朝天 吧!"这时,一个工程监理走了 过来,对记者说:"工人们确实

很辛苦,冒着这么高的温度还 在干活。

17时,市体育馆工地上 空,塔吊正在缓缓移动,电锯、 焊枪等声音不时传来。记者走 进了用铁皮围起的体育馆工 地。只见工人们头顶烈日,不停 地干活。在工地上走了半圈, 记者看到,不少工人的眼睛被 汗水眯住了。

记者问其中一个工人:"感 觉热不热?"这位工人笑着对 记者说:"真是热得受不了了, 但是为了让体育馆早日竣工, 苦点也没啥。

场景 2 ▶▶▶ 邮递员

包得严严实实的

昨天15时,正是一天中 气温最高的时段,空气犹如被 烧开似的,扑在脸上让人感觉 火辣辣的。在新世纪广场,记 者见到了工作中的投递员李 慧英。只见她穿着长袖衬衫和 长裤,头上戴着邮政工作帽,全 身包得严严实实。"这两天特 别热,感觉就像在火炉旁烤 火,热气蒸得人太难受。"李慧 英说,为了防晒只能"全副武 装"了。一边说着,李慧英从车

篓里取出水大口地喝着。

李慧英负责的段道是淇 滨大道以南、鹤煤大道以北, 嵩山路以西、兴鹤大街以东的 区域。她下午要给48家单位3 个小区投送360多份报纸、60 封邮件和30份杂志,这些还 仅仅是她下午的工作量。

"在烈日下工作我们已经 习惯了,这样的天气少点我们 会更高兴。"说完,李慧英匆匆 地骑上自行车继续她的工作。

场景 3 ▶▶▶ 园林工

脸都晒肿了

昨日16时,毒辣辣的太阳 没有丝毫的收敛,光线直射在 皮肤上能感觉到一种强烈的 灼热感

在二支渠的东段,10多位 园林工人在太阳的直射下拔 草,汗水顺着他们的脸流了下 来,虽然多数都戴着帽子,但 每个人的脸都晒得红红的。被 工人们称为队长的张劲松是 10 多位园林工人中唯一的"爷 们儿",看到有人拍照起身离

开了。看见张劲松走远了,女 工们七嘴八舌地说,拍拍张劲 松吧,他的脸都晒肿了。开始 大家以为他生病了,谁知到医 院后大夫说,不是病,是太阳晒 的。因拔草时需要一直低着头, 时间长了眼睛就肿了。

"为什么非要在这么热的 天气拔草呢?"记者问。一位上 年纪的女工说,天气越热草长 得越快,若不抓紧将荒草拔掉, 一下雨就"拢"不住了。

场景 ⑷ ▶▶▶ 环卫工

湿透了两身衣脚

昨天16时,55岁的环卫 工人董玉荣忙碌一阵后,站在 树下摇晃着遮阳帽。"太热了, 晒得人透不过来气。"董玉荣 说。在稍作休息后,董玉荣又 开始了她的工作,地上的一个 个烟头、冷饮包装盒(袋)成为 她清理的对象。她一次次地俯 下身去,将地上的垃圾捡进垃

"感觉今天比往常热,稍 微活动一下身上的衣服就湿 透了,今天总共湿透两身衣服。"董玉荣说,天气越来越 热,一些不自觉的市民随意丢 弃在路上的冷饮包装盒(袋) 比以前多多了。

在淮河路上,环卫工人任 春风只要停下来他总要喝上 几口水。任春风拿着一个白色 的瓶子说,这是今天下午他喝 的第三瓶水,因为他今天只带 了两瓶水,第三瓶水只好从街 上一处水管内接了一些凉水。